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Sallittu Kirjallisuus
- tentissé jaettava kaavakokoelma

Kirjoita jokaiseen paperiin:

- opintojakson koodi, nimi ja pdivamaara

- oma nimi, op:no, ja osasto

- luentojen kuunteluvuosi, monesko yritys tai 'korotus'

1.

a) Mité rakennusfysiikassa ymmarretddn kasitteilld ja mitkd ovat niiden rakennusfysikaaliset
sovellukset

- Reynoldsin luku

- Viistosade

b) Miirittele seuraavat késitteet: suora auringonsiteily, hajasiteily,
heijastunut siteily, kokonaisséteily.
- Mistd méadri ja eri sdteilymuotojen osuus riippuvat?

2.
a) Miki on pidpiirteissdédn tuulen merkitys rakennusfysikaalisessa suunnittelussa ja miti
tarkoitetaan, jos tuulen nopeus jollain paikkakunnalla klo. 14.00 on 5 m/s.

b) Jadhallin jadradan jaghdytystarpeeseen vaikuttaa olennaisesti jaddytysveden
jadhdyttimiseen tarvittava energia. Laske, kuinka suuri keskiméaréinen jaghdytysteho
vaaditaan, kun jddkentille on levitetty 600 litraa 30 °C vettd, joka jadtyy 15 minuutissa
-5 °C:een.

3.

a) Niyttelysalin ala on 15 x 15 m” ja korkeus 3,5 m. Tyhjina salin jilkikaiunta-ajaksi mitattiin
2,0 s. Seinien ja katon absorptiokerroin a=0,03. Lattian absorptiokerrointa ei tunneta. Mika
on salin jilkikaiunta-aika, kun seinille on ripustettu 20 taideteosta (1,5 x 2,0 m?), joiden
vaikutuksesta kyseisen seindnkohdan absorptiokerroin muuttuu arvoon a=0,15 ja saliin
saapuu 45 henkilod, joista jokaisen katsotaan vastaavan 0,5 m*n taydellisesti absorpoivaa

pintaa? Ohje: T = 0,16-%

b) Miti rakennusfysiikassa ymmarretdén kasitteilla
- ilmansulku,
- runkoddni,

Ja mikd on niiden rakennusfysikaalinen merkitys?
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4.
Olet suunnittelemassa omakotitalon seindrakennetta Sodankylidn olosuhteisiin.
Rakennekerrokset sisilti ulos @ @

- kipsilevy 13 mm i

- hoyrynsulku

- mineraalivilla x mm 5

- bitumikyllistetty huokoinen puukuitulevy 25 mm

- hyvin tuulettuva tuuletusrako

- julkisivuverhous ﬂ

a) Maidritd eristekerroksen paksuus, jotta seindrakenteen ldmmonlédpédisykerroin tdyttad
madridysten vaatimukset.

b) Mikd pitdd hoyrynsulun vesihdyrynvastuksen véhintddn olla suunnittelemassasi
seindrakenteessa, jottei rakenteeseen tiivistyisi kosteutta?

5.

a) Turussa sijaitsevassa ldmpimaissd teollisuushallissa on suhteellinen kosteus ollut
joulukuussa keskimédrin 32 %. Teollisuushallin ulkovaippa tiivistetdin vuodenvaihteessa.
Témian johdosta ilmanvaihtoluku pienenee arvosta 2 1/h arvoon 0.7 1/h. Teollisuushallin
sisiinen kosteudentuotto ei muutu. Rakennuksen sisdldmpdtila on keskimdérin 18 °C  ja
rakennuksen tilavuus 4000 m®. Arvioi kuinka suuri suhteellinen kosteus teollisuushallissa olisi
tiivistyksen jidlkeen keskimiirin tammikuussa.

b) Radon on radioaktiivinen kaasu ja siten ihmiselle haitallinen. Esitd pdépiirteissddn, mitké
ovat yleisimmit kulkeutumisreitit huonetilaan ja misséd yksikdssd pitoisuus ilmoitetaan.
Kuinka suuri pitoisuus saa korkeintaan olla?
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